

## Oponentura

Téma: Využití sociálních médií římskými katolíky během sociálních hnutí v Hong Kongu

Autor návrhu výzkumného projektu: Petra Nezvalová

Autor oponentury: Zuzana Pěňčíková

Dle mého názoru si autorka vybrala velmi zajímavé a aktuální téma. Téma je vhodně zúženo, pouze na protesty, které se konaly v letech 2014, 2019 a 2020, proto si myslím, že autorka je schopna téma kvalitně zpracovat i v průběhu dvou semestrů.

Autorka uvádí, že jako primární zdroj při zpracovávání bakalářské práce ji poslouží rozhovory s římskými katolíky, kteří se aktivně účastnili protestů v Hong Kongu. Domnívám se, že aby došlo k objektivnímu posouzení využití sociálních médií římskými katolíky během sociálních hnutí v Hong Kongu, měla by autorka zpracovávat odpovědi od více respondentů, kteří by ji byli ochotni odpovědět na její otázky, ne pouze od deseti, aby tak došla k přesnějšimu výsledku její práce. Na druhou stranu, jak sama autorka uvádí, pro obyvatele Hong Kongu se jedná o velmi citlivé téma, a proto chápu, že získat si důvěru dalších respondentů, kteří by byli ochotni poskytnout svůj pohled na věc, není jednoduché. Také vzhledem k časové náročnosti, pravděpodobně není prostor pro získání a zpracování více rozhovorů. Myslím si, že bakalářská práce může být také ovlivněna tím, že někteří respondenti nebyli ochotni odpovídat na některé příliš osobní otázky.

Aby bakalářská práce dosáhla co nejlepšího výsledku, myslím si, že by se autorka měla ve své práci zaměřit, co možná nejvíce, na detailní popis chování jednotlivých římských katolíků na sociálních sítích v průběhu jednotlivých protestů. Její práce by tímto, dle mého názoru, získala na zajímavosti a na autentičnosti, a podala by tak čtenářům lepší obraz o využití sociálních médií jednotlivými římskými katolíky v průběhu protestu.

Autorka vhodně zvolila, jak hlavní výzkumnou otázku, tak i vedlejší výzkumné otázky, které ji pomohou dopátrat se požadovaného výsledku. Na výzkumné otázky chce odpovídat především pomocí rozhovorů s respondenty, ale opírat se bude o dlouhý seznam sekundární literatury, ve kterém bezpochyby nalezne, jak historický kontext protestů v Hong Kongu, tak i další informace nutné k vypracování její práce.

Vzhledem k tomu, že v současné době neustále dochází k čím dál tím většímu napětí mezi Čínou a Hong Kongem je potřeba se na tuto problematiku zaměřit více, proto si myslím, že tato bakalářská práce přinese velmi inovativní výsledek, a oceňuji, že se autorka pustila do

poměrně složitého tématu, protože jak sama autorka v návrhu výzkumného projektu uvádí, touto problematikou se zatím nikdo hlouběji nezabýval.

Myslím si, že vzhledem ke kvalitě vypracovaného projektu, zde není již velký prostor pro zlepšení. Návrh výzkumného projektu neobsahuje gramatické chyby, klíčová slova jsou zvolena dle mého názoru správně, abstrakt, posun ve stavu bádání i způsob řešení jsou zpracované do detailu. Nemám tedy moc nápadů, jak by se dala práce zlepšit, aby byl její výsledek ještě o něco lepší.

Zuzana Pěňčíková